

中马厨艺大赛豫籍厨师获厨王称号 河南菜受到国外评委青睐



河南厨师张明昊凭借出色的厨艺夺得了“厨王”称号

▶ 近日,在马来西亚举办的中马厨艺交流赛上,来自中国和马来西亚的50多名厨师切磋厨艺,来自河南的厨师张明昊凭借出色的厨艺夺得了厨王称号。记者了解到,在此次比赛中,河南的洛阳水席、信阳汉鹅块等菜品受到了国外评委的青睐,在比拼中也都获得了高分。

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰/文图



水晶山楂冻

豫籍厨师在中马厨艺大赛上获得厨王称号

12月10日,中马美食文化厨艺交流赛中国选手载誉归来,在郑州举办了媒体见面会。

据悉,“马中友好·‘味’来更好”中马美食文化厨艺交流赛在吉隆坡举行,来自中国和马来西亚的50多名厨师参加了交流赛,切磋厨艺,弘扬中华美食文化。

角逐本次交流赛的两国厨师以“中餐”为主题烹制菜肴,由两国厨艺界知名专家组成的评审团综合打分决出

比赛的“厨王”等奖项。

记者了解到,此次参与比赛的共有53名厨师,其中马来西亚方面共选出了25名厨师代表,中国方面选出了来自四川、广州、河南等地的28名厨师代表,囊括了川、粤、闽、苏、浙、豫等主要菜系的厨师精英。经过激烈角逐,来自河南的厨师代表张明昊凭借精湛的厨艺摘得这次比赛的最高奖——厨王奖。

据悉,作为中国选手的

豫籍厨师张明昊在此次中马美食文化厨艺交流赛上获得厨王奖后,受到了马来西亚当地不少媒体的关注和报道,马来西亚《星洲日报》等众多媒体都对此进行了大篇幅的报道,同时,新华社也对该场厨艺大赛进行了关注。

对于获得此次厨艺大赛的冠军,张明昊表示,这不仅是他个人的荣誉,也让更多外国人了解了豫菜和河南。

这些河南菜品受到了国外评委们的青睐

记者了解到,在此次厨艺大赛上,多个河南菜品都受到了国外评委们的青睐。

据豫籍厨师张明昊介绍,他在此次比赛中主要做了两道菜品:宫廷水晶山楂冻、贾寨茶香丝。张明昊坦言,这两道独具河南地方特色的菜品受到评委们的青睐,出乎很多中国厨师的意料。

在中马美食文化厨艺交流赛中国选手载誉归来媒体见面会上,张明昊向媒体展示了宫廷水晶山楂冻和贾寨茶香丝这两道获奖的美食。其中,宫廷水晶山楂冻看上去晶莹剔透,吃起来酸甜爽口,回味无穷,可以称得上是开胃佳品。贾寨茶香丝则韧性十足,口感醇香,是一道很

好的下酒菜。

张明昊介绍,水晶山楂冻是清廷贵族不可或缺的甜点,具有平津利口、开胃解腻的特点,相传是慈禧太后的最爱。获得国际大奖的这款宫廷水晶山楂冻,正是挖掘和发扬了清廷的产品配方,又结合现代生产工艺制作而成。

而且,宫廷水晶山楂冻的选材非常考究,主要选用海拔1400米以上的沂蒙山老树山楂、北疆雪蜂蜜和传统工艺熬制的冰糖为原料。

有人觉得这些获奖菜品看上去并不复杂,对此,张明昊表示,中国美食的最高境界和魅力就在于化腐朽为神奇,就是用最简单食材,烹调出最可口的美味。

记者了解到,在此次中马美食文化厨艺交流赛上,还有多名来自河南的厨师参赛,现场制作了烩面、洛阳水席中的焦炸丸子和洛阳海参、锅贴豆腐以及信阳汉鹅块等河南美食,都受到了马来西亚方面评审的青睐,获得了高分。

在相关业内人士看来,豫菜是厚重河南文化的重要组成部分,豫剧、豫菜、武术已成为河南叫响世界的三大“名片”。此次比赛,豫籍厨师用自己的烹饪技术向世界展示河南乃至中国悠久的饮食文化历史,让更多的外国人了解了豫菜,对于豫菜走出河南走向世界将起到助力作用。

周口女子在景区发视频欲轻生 警方搜寻两小时将其带回

12月3日,周口男子微信收到了妻子想要轻生跳崖的消息,报警求助后发现妻子出现在焦作云台山景区,从而引发周口、修武警方联合救援。在周口、修武警方及云台山景区各部门的通力协作下,经过2个多小时的努力寻找,最终找到了轻生女子,避免了一场悲剧的发生。

□东方今报·猛犸新闻记者 李雪妮

女子景区内发布轻生视频

12月3日上午,周口一男子微信收到了妻子石女士想要轻生跳崖的消息,由于多次尝试联系未果,情急之下报警向当地警方求助。当地公安机关通过侦查,判断石女士的位置有可能在焦作云台山景区,生死未卜。

当日12时15分许,修武警方得到了周口警方请求支援的消息,立即与云台山景区取得联系,并投入到紧张的搜寻工作中。经过侦查,修武警方确定石女士当日驾车来到焦作,于10

时进入了云台山景区。

“在搜寻中,我们得到了周口警方提供的一段石女士不久前发布的抖音小视频。”焦作市修武县公安局刑侦大队民警王魁回忆,经过他们和景区工作人员的仔细辨认,最终确认石女士所拍视频的位置就在小寨沟景区水帘洞外。

在小寨沟景区,民警在石女士拍摄视频不远处的一个环保厕所里,发现了一双女士皮鞋。经过石女士家人辨认,确定那双鞋就是石女士的。

两地警方合力搜寻

民警一边到景区内水域较深的地方仔细搜寻,一边想通过电话联系石女士。“石女士的电话好不容易打通了,却已经呼叫转移到她爱人的手机上了。”民警说,扔掉鞋子、电话呼叫转移,石女士的这些奇怪举动让情况变得更加危急。

根据周口警方传来的户籍档案上石女士的照片、景区售票系统的游客信息,以及在景区入口处采集的游客面部信息,最终确定了石女士的外貌、当天的衣着等信息。随后,修武警方和小寨沟管理所全力搜寻石

女士的下落。

下午1时45分许,修武警方得到消息,石女士更新了微信朋友圈。

“根据石女士微信朋友圈的照片,我们判断她正从小寨沟出口往外走。”民警说,得到这一线索,他们随即通知小寨沟管理所调取监控视频。

视频资料显示,石女士换上了一双布鞋后,已离开小寨沟景点,并在小寨沟乘车点上了一辆景区大巴,最终在子房湖换乘点转乘了另一辆大巴前往茱萸峰方向。

2小时找到轻生女子

确定了石女士在去往茱萸峰的大巴上,修武警方一边安排民警立即前往茱萸峰接人,一边通知茱萸峰管理所安排人在停车场等候,并嘱咐工作人员务必见到石女士就将其稳住。

下午2时18时许,大巴到达茱萸峰停车场后,石女士从车上一下来,茱萸峰管理所工作人员就迎了上去,很快民警也赶到

了茱萸峰。

在周口、修武警方以及云台山景区各部门的通力协作下,经过2个小时的努力寻找,最终找到了轻生的石女士,避免了一场悲剧的发生。

在红石峡派出所,民警将石女士交给其家人。据了解,石女士因家庭矛盾产生轻生念头,现已安全到达周口家中。